
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 851
van FRANCESCO VANDERJEUGD
datum: 30 augustus 2016

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Plattelandsontwikkeling (PDPO)  -  Toewijzing middelen

Sinds 2014 loopt een nieuwe periode van het plattelandsbeleid (PDPO 2014-2020). Om 
dit te realiseren stelt Europa financiële middelen ter beschikking, die via een 
cofinanciering vanuit Vlaanderen kunnen worden aangewend.

1. Hoeveel van de voor Vlaanderen vooropgestelde PDPO-middelen werden sinds de 
opstart van het nieuwe programma reeds toegewezen? Graag absolute cijfers en 
percentages van het totaal vooropgestelde budget per provincie en per jaar.

2. Graag een overzicht van alle betoelaagde projecten met looptijd, aantal Europese 
middelen en Vlaamse en eventueel andere cofinanciering, en dat per jaar en per 
provincie.

3. Welke projectoproepen zijn momenteel nog hangende?

4. Welke projecten werden reeds goedgekeurd voor 2017?

5. Hoeveel aanvragen van projecten zijn nog in behandeling?

6. Hoeveel aanvragen van projecten werden afgewezen?

7. Zal erover gewaakt worden dat alle vooropgestelde middelen tijdens deze PDPO-
periode zullen worden gebruikt?

8. Wordt er bij de verdeling van de PDPO-middelen gewaakt over een billijke verdeling 
tussen de diverse provincies? Zo ja, op welke manier?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 851 van 30 augustus 2016
van FRANCESCO VANDERJEUGD

1. Sinds de start van het programma is al 71.927.428 euro uitgegeven (dd. 5 september 
2016). Dat is 11% van het totale budget voorzien voor de gehele programmaperiode.
De meeste PDPO-maatregelen zijn niet provinciaal georganiseerd. De uitgaven 
worden dan ook niet per provincie maar wel op Vlaams niveau bijgehouden.

2. Verordening (EU) nr. 1306/2013 bepaalt dat de volgende gegevens over de 
begunstigden publiek gemaakt moeten worden: de naam van de begunstigde, de 
woonplaats en de bedragen die ze vanuit het Plattelandsfonds (ELFPO) hebben 
ontvangen. U kan deze gegevens raadplegen op de website www.belpa.be.

3. Het Vlaams Ruraal Netwerk verzamelt en publiceert de projectoproepen die voor de 
verschillende maatregelen worden georganiseerd. U kan dit consulteren via deze link:
https://www.ruraalnetwerk.be/pdpo-iii/overzicht-oproepen-van-de-maatregelen-van-
het-vlaams-programma-voor-plattelandsontwikkeling

4. Projecten hebben een looptijd die van project tot project kan verschillen. Zo zullen 
vele projecten die in 2015 en 2016 zijn goedgekeurd, uitgevoerd worden in 2017. Er 
is geen aparte monitoring van welke projecten in welk jaar specifiek uitvoering 
kennen. 

5-6.Onderstaande tabel geeft een overzicht van de resultaten van de projectoproepen die 
lopen in 2016. 

Maatregel Aantal 
goedgekeurde 
aanvragen 
van reeds 
afgesloten 
oproepen

Aantal 
afgewezen 
aanvragen 
van reeds 
afgesloten 
oproepen

Aantal 
aanvragen 
nog in 
behandeling

Toelichting 

Demonstratieprojecten 0 0 0 Oproep 
nog 
lopende

Projectsteun innovaties 0 3 11
Investeringssubsidies 
natuur

13 3 0

Natuurproject- 
overeenkomst

0 0 1

Eenmalige inrichting 
binnen erkende 
natuurreservaten

0 0 19

Omgevingskwaliteit (OKW) 9 3 37
Steun voor oprichting 
producentenorganisaties

0 0 0 Oproep 
nog 
lopende, 
nog geen 
projecten 
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ingediend
Steun voor oprichting en 
werking EIP operationele 
groepen

3 14 0

Plattelandsontwikkeling 
door samenwerking met 
stedelijke omgeving

3 0 2

Leader: uitvoering lokale 
ontwikkelingsstrategie

50 19 12

7. Ja. De financiële voortgang van het PDPO III wordt van nabij opgevolgd. Bij PDPO II 
heeft deze strikte opvolging ertoe geleid dat meer dan 99% van de middelen effectief 
werd aangewend.

8. Het merendeel van de PDPO III-maatregelen zijn niet provinciegericht.  Bijvoorbeeld: 
Vestigingssteun voor jonge landbouwers, steun voor biolandbouwers, steun voor 
mechanische onkruidbestrijding, steun voor aanleg van perceelsranden, etc…  


